

## Mogelijke aanschaf JSF

De discussie over de JSF blijft voortduren in Nederland. Het gaat nu om het al dan niet aanschaffen van testvliegtuigen. Wat vindt Nederland over de vervanging van de F-16?

**De laatste week is er weer veel informatie uitgewisseld over het JSF-vliegtuig. Op dit moment vliegt de luchtmacht met de F-16. Wat is uw opvatting over de lijn die naar de toekomst gevolgd zou moeten worden:**

	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
<i>verticaal gepercenteerd naar</i> <b>Nederland heeft ook over 20 jaar een luchtmacht nodig van minstens de omvang en kracht zoals we die vandaag hebben</b>	29%	28%	43%	37%	51%	23%	13%	10%
<b>Nederland heeft ook over 20 jaar een luchtmacht nodig, maar die hoeft niet zo groot en krachtig te zijn als vandaag</b>	9%	12%	12%	8%	7%	11%	5%	5%
<b>Als we samen in de NAVO maar een goede luchtmacht hebben dan is het genoeg en kan onze bijdragen veel beperkter zijn</b>	48%	48%	37%	40%	40%	56%	59%	61%
<b>Het belang van de luchtmacht is in de toekomst veel geringer dan nu</b>	7%	10%	1%	8%	2%	4%	14%	10%
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	7%	2%	8%	8%	0%	6%	9%	14%
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

**Nog even los van het feit welk toestel we dan zouden nemen wat zou de situatie in Nederland over 20 jaar moeten zijn?**

	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
<i>verticaal gepercenteerd naar</i> <b>85 nieuwe toestellen</b>	24%	24%	43%	30%	28%	17%	8%	8%
<b>Minder nieuwe toestellen dan nu</b>	44%	39%	35%	35%	55%	55%	50%	38%
<b>Geen nieuwe toestellen</b>	16%	24%	5%	16%	2%	10%	32%	33%
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	17%	13%	16%	19%	15%	18%	10%	21%
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

Denkt u dat de F-16 echt aan vervanging toe is, of dat dit vliegtuig nog wel 15 a 20 jaar zou kunnen doorvliegen?

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
<b>Aan vervanging toe</b>	<b>32%</b>	<b>31%</b>	<b>54%</b>	<b>43%</b>	<b>34%</b>	<b>23%</b>	<b>10%</b>	<b>22%</b>
<b>Doorvliegen</b>	<b>43%</b>	<b>55%</b>	<b>24%</b>	<b>37%</b>	<b>33%</b>	<b>50%</b>	<b>66%</b>	<b>49%</b>
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	<b>25%</b>	<b>14%</b>	<b>22%</b>	<b>21%</b>	<b>34%</b>	<b>27%</b>	<b>24%</b>	<b>28%</b>
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

Vliegtuigen worden nu eigenlijk alleen actief ingezet bij missies in het buitenland. Vindt u dat we in Nederland in de toekomst vliegtuigen nodig hebben om ons te beschermen tegen mogelijke aanvallen op Nederlands grondgebied?

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
<b>Ja</b>	<b>53%</b>	<b>54%</b>	<b>59%</b>	<b>64%</b>	<b>79%</b>	<b>44%</b>	<b>40%</b>	<b>46%</b>
<b>Nee</b>	<b>41%</b>	<b>41%</b>	<b>35%</b>	<b>31%</b>	<b>13%</b>	<b>51%</b>	<b>54%</b>	<b>43%</b>
<b>Weet niet/Geen mening</b>	<b>7%</b>	<b>5%</b>	<b>6%</b>	<b>5%</b>	<b>8%</b>	<b>5%</b>	<b>6%</b>	<b>12%</b>
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

Het gaat er nu om of we al dan niet een of twee testtoestellen aanschaffen en dan later de definitieve beslissing gaan nemen welk toestel we nemen. Vindt u dat er nu een of twee JSF-testtoestellen moeten worden aangeschaft?

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
<b>Ja</b>	<b>37%</b>	<b>34%</b>	<b>61%</b>	<b>45%</b>	<b>59%</b>	<b>32%</b>	<b>13%</b>	<b>26%</b>
<b>Nee</b>	<b>52%</b>	<b>62%</b>	<b>30%</b>	<b>40%</b>	<b>29%</b>	<b>60%</b>	<b>84%</b>	<b>59%</b>
<b>Weet niet/Geen mening</b>	<b>11%</b>	<b>3%</b>	<b>9%</b>	<b>16%</b>	<b>13%</b>	<b>9%</b>	<b>4%</b>	<b>15%</b>
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

Vindt u dat bij het aanschaffen van een JSF-testtoestel de feitelijke keuze voor de JSF gemaakt wordt?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
Ja	57%	73%	50%	46%	65%	62%	68%	61%
Nee	31%	24%	39%	34%	28%	37%	15%	28%
Weet niet/Geen mening	12%	4%	11%	21%	7%	1%	17%	11%
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

Vindt u dat de definitieve keuze voor de opvolger van de F-16 in deze kabinetsperiode moet gemaakt worden of pas later?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
Nu maken	38%	43%	56%	38%	56%	36%	19%	40%
Later	52%	51%	36%	53%	40%	56%	72%	39%
Weet niet/geen antwoord	10%	6%	8%	9%	4%	9%	9%	21%
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

In de discussie over de JSF gaat het ook over compensatie opdrachten voor het Nederlandse bedrijfsleven. Daarover wordt wisselend gerapporteerd. Denkt u dat bij het bestellen van JSF-toestellen er in voldoende mate compensatie voor het Nederlands bedrijfsleven komt, of denkt u dat het vooral propaganda is om de beslissing door te drukken?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Stemgedrag Tweede Kamer 2006						
		PVV	VVD	CDA	CU	PvdA	SP	GrLnks
Er komt voldoende compensatie	19%	13%	27%	31%	23%	15%	4%	9%
Het is vooral propaganda	65%	82%	53%	49%	72%	73%	89%	62%
Weet niet/geen antwoord	16%	5%	19%	21%	5%	13%	8%	29%
<b>Total</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>